

中國醫藥大學 立夫教學大樓



第一屆國際癌症學術研討會 獲得熱烈回響

文／分子醫學中心 副主任 李龍緣

欣逢本院27週年院慶暨癌症中心及急重症中心大樓落成啓用，分子醫學中心與癌症中心於去年11月16日至17日舉辦「第一屆國際癌症學術研討會」。癌症不僅連續25年蟬聯台灣十大死因榜首，並且也是全世界最常見的惡性疾病。因此，癌症的篩檢、預防、治療與研究為相當重要且值得重視的課題。期望藉由此研討會促進學術交流與合作，提升國內癌症醫學研究競爭力，並與國際研究接軌，攜手開創癌症醫學研究與治療的新頁。

本次大會共邀請33位演講者。其中特別邀請到中央研究院院長翁啓惠及前美國癌症研究學會（American Association for

Cancer Research, AACR）理事長Dr. Waun Ki Hong擔任主題演講。另外亦邀請Vanderbilt University癌症中心乳癌研究所主任Dr. Carlos L. Arteaga及洪明奇（現為本中心榮譽主任，亦為本次大會主席）、李文華、楊泮池、潘玉華、鄭永齊、龔行健、張文昌等多位國內外中央研究院院士蒞臨做專題演講。除此之外，本次會議演講內容依不同的主題分6個場次，包含癌症之細胞訊息傳導（Cell Signaling）、基因體與蛋白質體學研究（Genomics & Proteomics）、中草藥研究與應用（Chinese Herbal Medicine）、腫瘤微環境研究（Tumor Microenvironment）、幹細胞研究（Stem Cell）及標靶癌症治療（Targeted Cancer Therapy）等主題，每一



主題皆邀請3-5位該領域的專家學者介紹其研究現況與成果，提供與會者富饒的研究新知。

由於機會難得，參與人數相當踴躍，吸引約1千人參加，遠遠超出中國醫藥大學立夫教學大樓B1國際會議廳的容量，因此必須在其他會議室同步進行視訊會議。本次會議亦舉行壁報論文競賽，參與競賽的論文共有114篇，來自全台各學校、醫院與研究機構，競爭十分激烈。最後頒發第一名及第二名各1位，第三名3位。

值得一提的是，本次會議申請獲得許多學會的繼續醫學教育學分，包含中華民國癌症醫學會、放射線醫學會、台灣醫學會、台灣家庭醫學、乳房醫學、內科、外科、耳鼻喉科、泌尿科、肺癌、消化系外科、胸腔及心臟血管外科及胸腔暨重症加護醫學會。另外，許多廠商參與展示，介紹最新研發的科學研究儀器、試劑、耗材及醫療相關的藥物，吸引與會人士目光。

與會人員涵蓋產、官、學、研及臨床醫療生物科技相關領域。除了一般學術間的交流外，亦促進基礎醫學研究與臨床醫療及

產業界的相互激盪與討論，相信可激發彼此之間的合作，結合基礎研究、臨床醫療與產業研發，開創治癌新藥及新療法的研究與運用，進而增進人民健康福祉。

此次會議引起熱烈回響，在研討會結束後，陸陸續續收到與會演講者、聽眾及參展廠商對大會的肯定，稱許大會辦的很成功，令人印象深刻。而研討會雖非完美，但得以順利舉行，圓滿閉幕，乃是所有工作人員分工合作、整合執行的成果。在此感謝本次大會主席（亦為本中心榮譽主任）洪明奇院士、大會籌備委員及秘書處。在洪院士的領導下，籌備委員及秘書處舉行十幾次的會前會，討論規劃研討會各項事務並檢視執行進度。其中特別感謝陳志毅副院長、鄭隆賓副院長、邱昌芳主任、陳偉德主秘及楊麗慧主任的熱情襄助，以及分子醫學中心的全體總動員，學校、醫院各單位人力及物力的支援。另外感謝蔡長海董事長、林正介院長的全力支持，以及黃榮村校長全程參與兩天研討會。最後感謝大會諮詢委員、壁報論文獎評審委員、演講者、各場次會議主持人、所有與會人員與贊助單位（國科會、衛生署、外交部）及廠商。因為有大家的熱烈參與及支持，才能成就此一盛會。🌐